22 марта в Управлении Роспотребнадзора по Республике Алтай состоялось очередное расширенное заседание Республиканского штаба по соблюдению требований санитарного и противопожарного законодательства в образовательных учреждениях региона. В совещании приняли участие представители министерства здравоохранения, образования и науки, регионального развития, сельского хозяйства, Главного управления МЧС по региону, комитета ветеринарии с госветинспекций, управлений образования Майминского района и г.Горно-Алтайска, председатель Комитета Государственного Собрания — Эл курултай Республики Алтай по образованию — Вячеслав Уханов, глава Исполкома Общероссийского народного фронта в Республике Алтай Сергей Денчик и руководитель региональной рабочей группы ОНФ «Образование и культура как основы национальной идентичности» Мария Смышляева, а также представитель Общественной палаты региона Ольга Новикова.

Кроме этого, в работе штаба также приняли участие наиболее активные представители родительских комитетов Майминской СОШ №2, СОШ №1, лицея № 6 и кадетской школы №4 г.Горно-Алтайска»

Открывая совещание, Леонид Щучинов поблагодарил представителей Парламента и общественных организаций за проявляемый интерес к вопросам сохранения здоровья подрастающего поколения, позволяющее влиять на принятие управленческих решений по дальнейшему улучшению сантехсостояния учреждений образования.

Ежегодно в образовательных организациях региона сохраняется положительная тенденция к улучшению санитарно-технического состояния и материально-технической базы. В результате проведенной комплексной работы к началу учебного года еще в восьми школах республики оборудованы для детей теплые туалеты, подведен водопровод в пяти школах. На сегодняшний день, каждая школа имеет спортивную площадку.

Между тем, в образовательных организациях продолжает сохраняться ряд проблем. Не все школы, нуждающиеся в ремонте, включены в план проведения работ с определением финансовых затрат. Не закончены работы по утверждению проектно-сметной документации для проведения капитального ремонта Кайтанакской СОШ. 9 школ Республики Алтай имеют судебные решения, обязывающее проведение мероприятий по приведению образовательных учреждений в соответствие с требованиями санитарного законодательства со сроком исполнения до 01.09.2018 г, при этом не

предусмотрены ремонтные работы в 2018 году в 4 школах (Юстикская ООШ, Мендур-Сокконская СОШ, Козульская СОШ им. Тоедова Т.Д, Черно-Ануйский интернат).

Проверки школ и детских дошкольных учреждений по-прежнему выявляют множество нарушений, как при организации учебного процесса, так и при организации питания школьников. При этом большинство нарушений продолжают носить режимный характер.

Принимаемые меры муниципалитетами не эффективны, существенных положительных результатов не отмечается. Так Роспотребнадзором в феврале-марте 2018 года проведены проверки 21 объекта, при этом выявлено 173 нарушений или по 8,2 нарушения на одну проверку, а в январе-феврале 2018 года при проверках 53 объектов, выявлено 246 нарушений (4,6 нарушений на одну проверку).

Отмечено, что по-прежнему в столовые принимают недоброкачественные продукты, без документов, подтверждающих их качество и безопасность (МАДОУ «Детский сад «Радуга» с. Майма»), необходимая документация на пищеблоке не ведется (МБДОУ «Детский сад «Огонек» с. Кызыл-Озек», МБОУ «Теректинская СОШ», МБОУ «Еловская СОШ им. Э. Палкина»), используются запрещенные продукты для питания детей (Детский сад с. Теректа используется масло сливочное растительное производство г.Бийск ООО «Лидер-М»), фактический рацион питания не соответствует цикличному меню (Мендур-Сокконская СОШ с января 2018 года в рационе питания детей нет кисломолочных продуктов, творога, сыра, яиц, рыбы, хлеба ржаного, натуральных соков, предусмотренных меню, МОУ «Узнезинская СОШ» 06.02.2018г. детям вместо молочного продукта «Снежок» выдали яблоко, 07.02.2018г. на обед детям не дали салат из огурцов с растительным маслом, предусмотренный меню) , не проводится осмотр работников пищеблока на гнойничковые заболевания.

Результаты лабораторного контроля продолжают выявлять факты ненадлежащего выполнения санитарных требований, способные негативно отразиться на здоровье детей. В 5 пробах из 122 (4%) отобранных готовых блюд обнаружены БГКП, в 6 из 335 отобранных смывов также обнаружены БГКП.

По результатам мониторинга питания школьников общеобразовательных учреждений Республики Алтай выявлены значительные снижения показателей выполнения натуральных норм в питании школьников в трех районах республики: Усть-Коскинском,

Шебалинском, Онгудайском.

В ходе совещания представители родительских комитетов поделились своим опытом работы по проведению контроля питания школьников. Как показала практика, при наличии активного родительского контроля улучшить условия обучения и воспитания удается гораздо быстрее и эффективнее.

Участники совещания от муниципальных образований проинформировали о принимаемых мерах по устранению выявляемых нарушений и предупреждению их в дальнейшем. Намечены основные мероприятия по сохранению здоровья школьников.

По итогам совещания принято решение с перечнем поручений муниципалитетам и министерствам, выполнение которых призвано обеспечить сохранении здоровья школьников.